

ОТЗЫВ
НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
Алексашиной Ирины Юрьевны о диссертационном исследовании
Киселева Юрия Петровича на тему
«КОНСТРУИРОВАНИЕ СОДЕРЖАНИЯ
ИНТЕГРИРОВАННОГО КУРСА «ЕСТЕСТВОЗНАНИЕ»
НА ОСНОВЕ КОНЦЕПТНОГО ПОДХОДА ДЛЯ СИСТЕМЫ СПО»,

на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности
5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (обществознание и естествознание, уровень
среднего профессионального образования образования)

Проблема диссертационного исследования была выбрана и обоснована Киселевым Юрием Петровичем самостоятельно с опорой на свой педагогический опыт и с учетом современных тенденций в области совершенствования теории и методики естественно-научного образования.

Диссертация посвящена актуальной научной проблеме разработки содержания интегрированного курса «Естествознание», как нового учебного предмета. Она представляется оригинальным, завершённым научным исследованием. Юрий Петрович продемонстрировал чёткое понимание сущности и содержания исследуемых явлений, выявил методологические основания конструирования содержания интегрированного курса «Естествознание» адаптированного для системы СПО, а также обосновал целесообразность концептного подхода и разработал на его основе методику конструирования интегрированного курса «Естествознание».

В опытно-экспериментальной работе на базе СПб ГА ПОУ «Морской технический колледж им. адмирала Д. Н. Сенявина», где соискатель является преподавателем, были разработаны и апробированы образовательная программа интегрированного курса «Естествознание» на основе концептного подхода и ее методическое обеспечение. Полученные результаты своевременно и полно были представлены в ряде публикаций на конференциях и научных семинарах, а также в коллективной монографии. Соискатель имеет 17 публикаций по тематике диссертационного исследования, в том числе 9 в изданиях, рекомендованных ВАК.

Во время обучения в аспирантуре, Юрий Петрович активно привлекался к преподавательской деятельности на кафедре естественно-научного образования ГБУ ДПО СПб АППО и показал себя грамотным, эрудированным преподавателем. С января 2019 года по май 2022 являлся преподавателем, с июня 2022 года по настоящее время Ю.П. Киселев является старшим преподавателем кафедры начального, основного и среднего общего образования ГБУ ДПО СПб АППО, где внедряет результаты своего исследования в практику переподготовки учителей.

Важно отметить активное участие соискателя в проектной деятельности в инновационных областях естественно-научного образования - проекты издательства «Просвещение» Российская электронная школа, Тренажеры по естественно-научной грамотности, Мультибук, где по сути проходило внедрение и развитие результатов его исследования через разработку содержания компетентностно-ориентированных и комплексных заданий для учащихся на основе концептного подхода.

Киселева Юрия Петровича можно охарактеризовать как ответственного, самостоятельного, квалифицированного и инициативного специалиста, способного решать сложные научно-педагогические задачи, пользующегося уважением коллег. Особо следует отметить самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую эрудированность в предмете исследования. Во время работы над темой диссертации Киселев Ю.П. продемонстрировал инициативу в проведении теоретических и эмпирических исследований, способность к анализу научной литературы, целеустремленность, упорство и желание постоянно работать над выбранной проблематикой. Доказательством этому служит законченный научный труд - представленная диссертация - и более 15 научных публикаций, часть из которых входят в перечень ведущих рецензируемых научных изданий.

Диссертационное исследование Киселева Юрия Петровича «Конструирование содержания интегрированного курса «Естествознание» на основе концептного подхода для системы СПО» представляет собой самостоятельную и завершённую научно-квалификационную работу, которая

соответствует паспорту научной специальности 5.8.2. «Теория и методика обучения и воспитания (по областям и уровням образования)», требованиям п. 11 Порядка присуждения в Санкт-Петербургском государственном университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук, утвержденного Приказом СПбГУ от 19.11.2021 г. № 11181/1 (с последующими изменениями и дополнениями), предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (обществознание и естествознание, уровень среднего профессионального образования образования).

Ирина Юрьевна Алексашина
доктор педагогических наук, профессор,
ГБУ ДПО Санкт-Петербургская академия
постдипломного педагогического образования
имени К. Д. Ушинского,
кафедра начального, основного и
среднего общего образования,
профессор кафедры

26.06.2024

Ир

Контактные данные Ирины Юрьевны Алексашиной:
191002, г. Санкт-Петербург, ул. Ломоносова, 11-13
Тел.: 8-921-900-09-06
E-mail: aleksa28@list.ru



ПОДПИСЬ РУКИ

Алексашиной
Соловьевой
Соловьевой